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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmm Aile Ve Sosyal Hizmetler Bakam Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ

tarafından Anayasa’nın 98’inci, İçtüzüğün 96’inci ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım arz ederim. 06.02.2025

GülSeren VARLİ

Van Milletvekili

Elbistan ve Pazarcık merkezli 6 Şubat 2023 tarihinde meydana gelen depremin üzerinden iki

yıl geçti. Maraş merkezli meydana gelen depremlerde, on binlerce yurttaş yaşamım yitirmiş,

binlerce kişi yaralanmış ve 11 ilde büyük bir yıkıma neden olmuştur. Depremden sonra gerek

geç yapılan arama kurtarma çalışmaları gerekse uzun bir süre yaşanan çadır sorunundan dolayı

sayısız depremzede soğuktan yaşamım yitirmiştir. Çadırlarda kalmaya başlayan depremzedeler,

aylar sonra inşa edilen konteyner kentlerde aradan geçen 2 yıla rağmen hala kalmakta ve

yaşamım sürdürmeye çalışmaktadır. Ancak depremin yaşandığı 11 ilde ve konteyner kentlerde

çeşitli sorunlar devam etmektedir. Bu sorunlar arasında yolsuzluk, imar problemleri, hijyen

eksiklikleri, kadmlann güvenlik kaygıları ve istihdam ile geçim sıkmtılan öne çıkmaktadır. Bu

durum, depremzedelerin yaşam kalitesini olumsuz etkilemekte ve kalıcı çözümlerin

gerekliliğini ortaya koymaktadır. Özellikle kadınlar ve çocukların en çok etkilendiği bu süreçte,

kadınlar bannma, istihdam ve sosyal destek mekanizmalarına erişimde büyük zorluklarla karşı

karşıya kalmaktadır. Deprem bölgelerinde kadınların istihdam edilememesi, ailelerin ekonomik

koşullarım ağırlaştınrken, sağlık ve eğitim hizmetlerine erişimde yaşanan eksiklikler,

çocuklann eğitime devam etmesini zorlaştırmaktadır.

Ayrıca, depreme dayanıksız binaların inşa edilmesinde sorumluluğu bulunan kamu görevlileri,

müteahhitler ve denetim sorumluları hakkında etkin bir yargı sürecinin işletilmediği ve

cezasızhk politikasımn sürdüğü yönünde ciddi iddialar bulunmaktadır.

Bu bağlamda:

1. Bakanlığımz tarafından deprem bölgelerinde alman tasarruf tedbirleri nelerdir?
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2. 6 Şubat depremlerinin yaşandığı 11 ilde bakanlığımz tarafmdan yapılan çalışmaların

eksik ve yetersiz olduğuna dair iddialar hakkında bir açıklama yapacak mısımz?

3. Deprem sonrası ekonomik zorluk yaşayan ve iş bulamayan kadınlar için özel bir

istihdam ve sosyal destek programı oluşturulmuş mudur? Bu programlardan kaç kişi

faydalanmıştu-?

4. 6 Şubat depremlerinden sonra konteyner kentlerde yaşayan ve güvenlik sorunu yaşayan

kadınlar ve çocuklar için alınlar tedbirler nelerdir?

5. Bakanlığımz tarafmdan depremin yaşandığı illerde uygulamaya konulan destekler ve

projeler nelerdir? Son 2 yılda depremin yaşandığı 11 ilde sosyal destek talep eden kadın

ve aile sayısı kaçtır?

6. Depremzedelere yönelik psikososyal destek hizmetleri sağlanmakta mıdır? Özellikle

çocuklar ve hassas gruplar için psikolojik destek çalışmaları yürütülmekte midir?

7. Afet sonrası süreçlerde kadınlar, çocuklar, engelliler ve mülteciler gibi kınlgan

grupların barınma, güvenlik ve istihdam haklan nasıl korunmaktadır?

8. 6 Şubat depremlerinden sonra kaybolan ve hala bulunamayan kişi sayısı kaçtır?

bakanlığımz tarafmdan bu konu hakkmda yapılan çalışmalar, atılan adımlar nelerdir?


